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关于启东市五金机电城北部海岸防护工程
海洋环境影响报告书的批复

启东市水务局：

你单位报送的《启东市五金机电城北部海岸防护工程海洋环境影响报告书（报批稿）》（以下简称《报告书》）收悉，现批复如下：

一、根据环评结论、技术评估意见及项目用海批复（启自然资〔2020〕131号），在你单位全面落实《报告书》提出的各项污染防治、生态保护修复及环境风险防范措施，各类污染物稳定达标排放的前提下，从环保角度分析，启东市五金机电城北部海岸防护工程在拟建地址建设可行。

本工程是蒿枝港至塘葫港段海岸防护工程（全长15.68千米）的一部分，拟对启东江海产业园滨海侧一线海堤进行加固。工程起自东方明珠海洋渡假有限公司围堤东南角，终于五金机电城北堤，新建海堤3996米。工程按防御100年一遇黄海高潮位加11级风浪1级海堤的标准设计，主要工程内容包括新建及拆建挡浪墙，新建及修复灌砌块石护坡，新建排涝管涵一座，堤身加高培厚，新建堤顶道路，新建背水坡土工格栅草皮护坡等。施工期为12个月，总投资13887.97万元。
二、你单位须认真执行环保“三同时”制度，在本项目建设和运营中切实落实《报告书》所提出的各项污染防治、生态保护修复及环境风险防范措施，同时认真做好以下工作：
（一）落实各项水污染防治措施。在堤身建设过程中，采用泥驳船将泥沙输送至现有围堤内侧的围塘，泥浆泵袋装泥沙用于海堤外侧筑堤，外侧筑堤时采用低潮位时干法施工，尽可能减少施工对海域的污染。合理规划施工场地的临时供排水设施，在现有海堤内侧的废弃养殖塘设置沉淀池，吹填溢流产生的悬浮物经沉淀池沉降后，经河道汇入蒿枝港闸及塘芦港排海，并定期开展监测。陆域设置环保厕所，施工生活污水收集后委托环卫部门清运；施工生产废水经沉淀池和隔油池处理后尽可能回用；施工期船舶须经海事部门对其排污设备实施铅封；船舶生活污水和船舶机舱油污水委托有资质的单位接收处理。
（二）落实各项大气污染防治措施。合理安排施工作业，在4级以上大风天气条件下，避免进行场地开挖和土方填筑等施工作业；建筑材料应定点定位堆放，并采取水喷淋等防尘抑尘措施；施工场地主要干道采取临时砂石铺盖等硬化措施；施工材料运输车辆加盖蓬布和控制车速；施工结束后及时清理和平整现场，并进行覆盖；使用性能优良的施工机械和施工车辆；加强燃油机械设备的维护保养；加强施工船舶和车辆的合理调配；施工船舶选择使用含硫量不高于1000毫克/千克的燃料油。
（三）落实噪声污染防治措施。选用低噪声设备，并加装消音装置与减振部件；加强施工机械和运输车辆的维修保养，减小因机械磨损或设备故障而增加的噪声。
（四）按“减量化、资源化、无害化”的处置原则，落实各类固体废物的收集、处置和综合利用措施。加强施工船舶的管理，生活垃圾、施工废弃材料等需统一收集、妥善处置，不得散落海中。生活垃圾定期交由当地环卫部门清运处理。

（五）落实海洋生态保护与修复措施。优化施工方案，缩短水下作业时间，对附近水域开展生态环境及渔业资源跟踪监测，及时了解工程施工对生态环境及渔业资源的实际影响并及时采取针对性措施。根据《报告书》内容，编制生态修复方案，落实生态补偿措施。海洋生态补偿情况纳入本项目环保竣工验收。
（六）加强环境风险管理，落实《报告书》提出的环境风险防范措施。强化船舶运行管理，制订环境风险应急预案并配备充足的应急设备和物资。定期开展应急演练，加强与当地政府和海事等部门应急联动。

（七）落实《报告书》提出的环境管理及监测计划。

三、你单位必须严格按照申报内容组织建设与运营。项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者环境保护措施发生重大变动的，应当重新报批项目的环境影响评价文件。

四、项目配套建设的环境保护设施须与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用。建设项目竣工后，建设单位应当按要求对配套建设的环境保护设施进行验收；未经验收或者验收不合格的，不得投入运营。

五、请启东生态环境局对接南通海警局，做好项目建设、运营期间的环境监督管理，配合相关部门督促生态修复方案实施。

南通市生态环境局
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