申领《危险废物经营许可证》受理公示

	企业名称 
	中聚源环保（江苏）有限公司

	经营设施地址
	江苏省如东县洋口化工园区黄海一路11号

	法人代表
	李勇

	申请经营类别及数量
	综合利用磷化渣（HW17，336-064-17）3万吨/年

	1.主要流程

磷化渣处置流程如下：根据转移联单相关信息，危险废物由专门的危险废物运输车运至本公司，车子到厂先对磷化渣进行抽检，根据抽样检验结果确认是否符合入厂条件，符合的则贮存于专门的危废仓库内。

处置时经过投料混合、反应、过滤、浓缩、结晶、等工序制成十二水合磷酸三钠；过滤得到的氧化铁经制浆、磁选、压滤、烘干等工序得到工业氧化铁；反应工序产生的二氧化碳混合气体经过二氧化碳提纯体统通过冷凝、压缩、净化、液化等工序制成二氧化碳。

本项目次生危险废物收集后交由有处置资质的单位进行无害化处置。

2.废物的运输

2.1废物运输方式

本项目采用公路直运的方式运输各地的危险废物。由持有危险货物运输许可证的单位承担危险废物的运输。

危险废物收运车辆的行驶严格按照当地公安部门与交通部门协商确定的行驶路线和行驶时段行驶。车辆安装GPS定位设施，车辆的运输情况反馈回危废处理中心的信息平台，显示车辆所在的位置，车况等，由信息中心向车辆发送指令。司机配备专用的移动式通讯工具，一旦发生紧急事故，可以及时就地报警。

2.2现有运输工具数量和资质（或租用运输工具的来源、数量、资质）

1、委托 南通俊诚危险品运输有限公司 运输
道路运输经营许可证编号：苏交运管许可 通字320600316710号
运输车辆数量：4辆

2.3废物运输时的应急方案和工具

原因：危险废物运输的风险主要是事故性泄露，由于交通事故造成包装容器破损，导致危险废物对环境造成污染和对人员造成伤害。

措施：对驾驶员进行安全教育，检验车辆、包装容器是否性能完好，消除隐患。

工具：每辆车都配有一只1.5L干粉灭火器、专有工具箱一套及必备工具。

应急求助：公司成立事故应急工作小组，并和当地环境事故应急中心及公安110建立联系，一旦出现事故司机即立即向公司事故应急工作小组报告，并拨打110事故应急中心，以最快的速度处理事故现场。

3.废物的贮存/暂存

3.1废物贮存/暂存方式

废物进场后，采用叉车将吨包装的危废从运输车辆上面卸下，并运送至专门的危废贮存仓库。

3.2废物贮存场所情况简述

本项目设置一间2400平方米的待处理危废贮存仓库，仓库按《危险废物贮存污染控制标准》(GB18597-2023)进行建设，设置防渗、防漏措施，并设置事故排水系统，设置防雨设施。

4.磷化渣处理工艺

4.1总体工艺流程简述：

（1）投料混合

在不锈钢反应釜中加入清水，并按照预先计算好的比例（水和碳酸钠约3:2）加入碳酸钠，碳酸钠用提升机提升至螺旋喂料机，并由螺旋喂料机按一定速度送至反应釜，此工序中物料提升及送入反应釜的过程均采用密闭管道，提升机加料的过程中会产生少量粉尘G1-1。

（2）反应

同样通过提升机和螺旋喂料机将磷化渣送至反应釜中，调节螺旋喂料机的喂料速度，同时由反应釜内的搅拌桨进行搅拌以使磷化渣充分混合、反应，通过热水盘管(90℃以上热水)加热保温，反应1h，该状态下溶液pH为14左右。本反应釜为相对密闭的容器，在反应过程中，挥发的水蒸气由反应釜自带的冷凝器冷凝后回流至反应釜内；产生的二氧化碳气体通过冷凝塔经引风机收集后，进入二氧化碳提纯装置，具体工艺见二氧化碳提纯工艺图2。

（3）过滤

反应完全后，打开反应釜下方的阀门，通过自动板框压滤机上的输送泵将反应后的物料泵入压滤机进行一次压滤，滤出溶液用泵送至母液储罐一。本工序中，磷酸根、水、铬酸盐及草酸钠、锌酸钠等全部进入母液罐；上一工序中未参加反应的镁、镍、铅、镉等金属仍以磷酸盐沉淀形态进入滤饼，已脱除的铁、锌以氧化铁、氢氧化锌等沉淀形态进入滤饼。滤饼用水进行洗涤，洗涤后进行二次压滤，滤液同样进入母液储罐一；滤饼（磷化渣脱磷残渣）由压滤机自动卸料并由压滤机下方的料斗收集后进入后道工序做进一步处理。（该压滤机可使物料承受8-10kg的过滤压力，使得含水率小于25%）。

（4）除杂

在母液一中滴加磷酸逐步调节PH至10，使其中的铬酸盐和少量锌酸钠、草酸钠充分反应生成氢氧化铬、氢氧化锌和草酸锌沉淀。此外，滴加磷酸还会与系统中剩余的碳酸钠反应生成磷酸二氢钠，此过程会产生少量磷酸雾G1-2。

（5）过滤

反应完全后，打开反应釜下方的阀门，通过自动板框压滤机上的输送泵将反应后的物料泵入压滤机进行一次压滤，滤出溶液用泵送至母液储罐二。本工序中，磷酸根、水进入母液罐；上一工序中已脱除的铬离子和锌离子以氢氧化铬和氢氧化锌沉淀形态进入滤饼。滤饼用水进行洗涤，洗涤后进行二次压滤，滤液同样进入母液储罐二；滤饼（磷化渣脱磷残渣）由压滤机自动卸料并由压滤机下方的料斗收集后进入后道工序做进一步处理。

（6）调定pH值

用氢氧化钠将母液储罐二中母液的pH值调定至11～12之间，调节好pH之后的磷酸三钠溶液利用重力自流进入结晶切片机。

（7）结晶

调好pH值的磷酸钠溶液进入结晶切片机的保温料槽，结片转鼓内通循环冷却水，利用结片转鼓与磷酸三钠溶液的温度差（从90°C到30°C）使得结片转鼓转动时从料槽中带出来的磷酸三钠溶液冷却析出并结晶在转鼓表面，转股表面结晶形成后由刮刀将其从转鼓上刮下并进入料斗。

（8）重结晶

产品重新结晶一次，进一步去杂，以提高产品纯度，然后成品包装入库待售。重结晶仍使用上步工序的结晶切片机，在切换时切片机不需要单独进行水洗，整个过程与结晶工序产污相同。

经两次结晶后与产品十二水合磷酸三钠分离，最终进入母液三和母液四，循环回用。

（9）蒸发浓缩

将由第（7）结晶工序和第（8）重结晶工序产生的结晶残液通过双效蒸发器进行蒸发浓缩，得到的浓缩液送入母液一进行循环使用，蒸发出来的水送至滤饼清洗等工序进行重复利用。

（10）制浆

将由第（3）压滤工序得到的滤饼加水并充分搅拌制成悬混浆料，送入后道工序经行强磁分选。

（11）超导强磁复选

将前道工序制得的浆料送入超导磁选机，利用铁的氧化物具有磁性以及其它磷酸锌等化合物不具有磁性的特点将氧化铁分离出来，经过多重复选，使氧化的纯度达到工业氧化铁的标准。经过反复试验，该工序氧化铁的选出率可以达到90%以上。

（12）压滤

磁选分离得到的氧化铁悬混液进行压滤，滤饼送入后到工序做进一步处理。滤除的水返回到前道制浆工序重复利用。

（13）烘干及包装入库

将前道压滤工序制得的滤饼进行烘干，去除其中的水分后包装入库。

烘干过程中因磁选得到的氢氧化铁通过加热作用分解，最终转化为氧化铁。

（14）含锌废渣的压滤及烘干

将（11）超导强磁复选剔除的含锌悬混液进行压滤及烘干，去除其中的水分后作为危废S1-1，集中收集后送至相关有资质的单位进行处置。

4.2总体工艺流程简述：
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4.3二氧化碳提纯压缩工艺
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二氧化碳提纯压缩工艺流程图
二氧化碳提纯压缩工艺流程简述：

（1）冷凝

主工艺反应釜出气口设置冷凝塔，反应釜出气主要成分为CO2，其中含有H2O及少量杂质，冷凝处理后，尾气经管道密闭收集后进入气囊缓存。

（2）气囊

气囊为CO2原料气和压缩机之间提供缓冲，后续CO2压缩机的负载由气囊的充盈状况控制，所以气囊的容积决定了压缩机的开停频率。

（3）压缩系统

CO2压缩机是安装在机架上的两级无油活塞压缩机，配有独立的中间和后冷却器，水分离器和自动排冷凝水系统。压缩系统排气量30m3/min。

（4）净化系统

本项目CO2净化系统主要包括冷干机、活性炭吸附器、干燥器三个部件。

将压缩机出来的CO2气体（温度25℃-60℃）再次冷却到2℃-6℃，同时排除气体中水份后进入吸附塔。

双塔型活性炭吸附器，每个吸附塔中装有椰壳活性炭。吸附塔中的活性炭用于除去二氧化碳气体中的异味，当吸附饱和后定期更换活性炭，产生废活性炭（S2-1）。

CO2经吸附净化后，进入双塔型干燥器，除去其中的水分，干燥器中装有干燥剂或进口分子筛，可进一步除去气体中的水分等杂质。分子筛通过电加热器加热完成再生，CO2气体从干燥器吹出后再流入到活性碳中。再生气体采用CO2冷凝器的不凝性气体进行再生。干燥器为全自动运行。在干燥塔出口设置一个粉尘过滤器，去除气体与吸附剂因摩擦而产生的粉尘，得到CO2产品。

（5）冷凝、充装

经以上步骤得到的CO2可进行冷凝充装，即为成品。

废物处置设施设备

序号
设备名称
规格型号
数量(台)
材质
备注
1
搅拌釜
6m³
8
不锈钢
2
反应釜
6m³
6
不锈钢
3
搅拌罐
10m³
4
不锈钢
4
搅拌罐
4m³
4
不锈钢
5
离心机
LLGZ1600
9
不锈钢
6
板框压滤机
100m2
1
钢
7
结晶切片机
15.7㎡
6
不锈钢
8
母液罐
15m³
4
不锈钢
9
母液罐
6m³
2
不锈钢
10
蒸发器
40㎡
3套
不锈钢
11
冷凝器
160㎡

3套
不锈钢
12
烘干系统
/
1套
钢
13
磁选机
LHGC-1250

1台
不锈钢
14
粉碎机
CR1200

1套
不锈钢
15
布袋除尘系统
1套
/
16

废水处理系统
25t/d
1套
/
17

废气处理系统
3000m³/h
1套
/
污染防治措施及防治效果

6.1污染物产生情况

废气：生产过程产生的粉尘，除杂工序产生的磷酸雾，烘干工序天然气燃烧产生的废气。

废水：生活污水、蒸馏废水W1、车间地面冲洗用水、初期雨水以及循环冷却水。

噪声：各类泵、空压机、风机、真空泵等运行产生的噪声

固废：蒸馏残渣、废活性炭、蒸发残渣

6.2污染防治设施及工作原理

类别
污染物名称
防治设施/措施
工作原理
废气
粉尘、磷酸雾
项目废气处理装置包括布袋除尘+碱液喷淋装置处置。
布袋收集+溶剂吸收
废水
生活污水、地面冲洗水、滤布清洗水、真空泵水、化验室水、初期雨水
生活污水经隔油池、化粪池预处理后泵入厂区污水处理站，地面冲洗水、滤布清洗水、真空泵水、化验室水、初期雨水泵入厂区污水处理站和生活污水一起处理达标后接管如东深水环境科技有限公司。
/
噪声
各类设施、设备运行产生的噪声
选用优质低噪声设备；加强基础并采用减震措施；定期维护保养，保持设备处于良好的运转状态等。
/
固废
废包装材料(与化学品直接接触)、化验室废液、废滤布、污水处理站污泥、磷化渣脱磷残渣、废活性炭
项目设置一座磷化渣脱磷残渣暂存场，面积为300m2，用于储存磷化渣脱磷残渣，另设置一座危废暂存场，面积为36m2，用于储存其他危险废物。

所有危险固废均委托有资质的单位处置。
/
6.3污染防治效果(监测数据）

每年根据监测计划对厂区废气、废水和噪声进行实时监测，如发现不良情况，及时采取措施加以防范与处理，以防止污染事故的发生。
7.预防和处理污染事故和其它突发性事件的方案和资金保障计划

7.1废物分析的主要仪器、设备及分析项目

序号
设备名称
数量(台)
材质
主要用途
1
药品柜
1套
钢木
存放试剂
2
冰箱
1
/
存放试剂

3
实验分析台
3套
钢木
4
紫外分光光度计
1
/
水质检测
5
烧杯、试管等仪器
若干
/
6
火焰原子吸收分光光度计
1套
/
金属检测
7
pH计
2套
/
测量pH值
8
马弗炉
2套
/
加热用
9
烘箱
2套
/
干燥用
10
天平
1套
/
称量用
7.2安全、保卫措施

实行三级安全管理，明确岗位职责，专人管理、定期检查。

加强废水、废气处理设施及设备的定期检修和维护工作，发现事故隐患，及时解决。

配备灭火器、黄沙、铁锹、沙袋等应急物资，以备突发事件。

配备柴油发电机，一旦市电停电能够立即自启动并自动切换，从而有效避免停电事故的发生。

7.3内部检查监督管理措施

由专人负责日常环境管理工作，制订了“转移联单制度”、“危险废物转移网上报告制度”、“危险废物转移操作规程”、“接收废物控制措施”、“危险废物经营统计簿管理要求”以及“设备保养及管理制度”等一系列制度来保证生产的正常运行以及污染防治的有效管理。

7.4人员培训及持证上岗情况

从提高员工的环境意识和操作技能出发，以不断提高员工对保护环境的认识和维护环境的自觉性。为此，每年编制员工培训计划并落实实施。对国家劳动部要求取得特殊工种上岗证的员工（特种设备操作工、叉车驾驶员）做到了持证上岗，对配套环保处理装置，按照要求安排人员参加环保局组织的培训。

7.5意外突发事故应急措施

为防止突发性环境污染，并能在事件发生后，迅速有效控制和处理，根据项目工艺特点及可能发生的导致事故性排放的因素，本着“预防为主，自救为主，统一指挥，分工责任”的原则制定了此适合本公司的突发环境污染事件应急预案，并根据预案的内容进行定期的演练，遇有突发环境污染事件后，能及时响应，将污染事件的影响控制在最小的范围之内，确保不出现较大的环境污染事件。
火灾应急措施：紧急启动应急事故处理预案，控制火情，扑灭火灾，清理现场，善后处理。

环境突发事件：立即封堵泄漏点，有效收集泄漏物后泵入污水池处理，绝不影响周边环境。

如遇严重事故：立即通知有关部门，做好自救。

7.6环境监测措施

编制了“环境监测方案并”委托有资质的单位（江苏尚维斯检测技术有限公司）根据环境监测方案的内容每年定期次对厂区废气、废水和噪声进行实时监测，如发现不良情况，及时采取措施加以防范与处理，以防止污染事故的发生。

7.7发生意外突发事件,消除污染的资金保障措施

为做到对可能发生的安全、环境事故进行迅速有效的反应，果断决策，及时处理事故，使事故损失减小到最小，公司制定了相应的工作程序文件和应急处理预案，成立了专门的应急事故处理领导小组，落实应付突发事故的组织保障，明确职责，落实到人；配备了充足的救援设施、器材，以确保迅速有效地处理意外突发事故，使事故可能造成的损失降低到最小；此外公司还专门投了环境污染责任险，为环境突发事故提供了资金保障。
8.周边环境简述及地理位置
本项目位于如东沿海经济开发区一期黄海一路11号。本项目北面隔黄海一路为江苏优普生物化学科技公司；东面为规划用地；西面为南通亨利锂电新材料有限公司；南面为洋马河，河宽40m。项目周边500米范围内无居民区、政府机关、医院、学校等环境敏感点。

本项目地理位置图见下图：
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9.厂区布局说明及平面布置图



建设项目所在地








