申领《危险废物经营许可证》受理公示
	企业名称 
	江苏旭博环境科技有限公司

	经营设施地址
	江苏省通州湾江海联动开发示范区海新路西侧、规划支路南侧

	法人代表
	刘炜杰

	申请经营类别及数量
	核准收集、贮存南通市行政区域内【HW02医药废物、HW03废药物药品、HW04农药废物、HW05木材防腐剂废物、HW06废有机溶剂与含有机溶剂废物、HW08废矿物油与含矿物油废物、HW09油/水、烃/水混合物或乳化液、HW10多氯(溴)联苯类废物、HW11精(蒸)馏残渣、HW12染料涂料废物、HW13有机树脂类废物、HW14新化学物质废物、HW16感光材料废物、HW17表面处理废物、HW18焚烧处置残渣、HW19含金属羰基化合物废物、HW20含铍废物、HW21含铬废物、HW22含铜废物、HW23含锌废物、HW24含砷废物、HW25含硒废物、HW26含镉废物、HW27含锑废物、HW28含碲废物、HW29含汞废物、HW30含铊废物、HW31含铅废物、HW32无机氟化物废物、HW33无机氰化物废物、HW34废酸、HW35废碱、HW36石棉废物、HW37有机磷化合物废物、HW38有机氰化物废物、HW39含酚废物、HW40含醚废物、HW45含有机卤化物废物、HW46含镍废物、HW47含钡废物、HW48有色金属冶炼废物、HW49其它废物、HW50废催化剂】仅限一般源单位；重点源单位年产生量低于10吨（含10吨）的下述危险废物：废矿物油与含矿物油废物HW08，油/水、烃/水混合物或乳化液HW09，生产、销售及使用过程中产生的废含汞荧光灯管及其他含汞电光源（900-023-29），废铅蓄电池900-052-31，含有或沾染毒性危险废物的废弃包装物、容器、过滤吸附介900-041-49；科研院所、高等学校、各类检测机构产生的实验室废物；机动车维修机构、加油站产生的危险废物】5000吨/年#



	工艺流程图
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工艺流程：
（1）收集
危险废物由产废企业自行收集并暂存在厂区相应的暂存间内。本单位不承担收集工作，但根据企业危险废物的产生量、固液状态等情况，在收集前提出相应的包装要求，危险废物产生单位按要求进行收集、包装。
危险废物收集时应根据危险废物的种类、数量、危险特性、物理形态、运输要求等因素确定包装形式，具体包装应符合如下要求：
①包装材质要与危险废物相容，可根据废物特性选择钢、铝、塑料等材质。
②性质类似的废物可收集到同一容器中，性质不相容的危险废物不应混合包装。
③危险废物包装应能有效隔断危险废物迁移扩散途径，并达到防渗、防漏要求。
④包装好的危险废物应设置相应的标签，标签信息应填写完整翔实。
⑤盛装过危险废物的包装袋或包装容器破损后应按危险废物进行管理和处置。
建设单位派遣专业技术人员现场指导产废企业按照规范对危险废物进行分类存放和厂区暂存，并按照要求在危险废物盛装容器上粘贴《危险废物贮存污染物控制标准》中要求和标签和环保图形标识，严禁产废企业将性质不相容的废物混合或合并存放，指导产废企业做好危废的记录和台账的制作。
（2）物理性质检验和合同签订
产废企业对产生的危险废物有转运需求时，先在网上申请转移，并承诺产生的危废中不包含《国家危险废物名录》（2021版）中涉及反应性危险废物、涉及《剧毒化学品目录》(2015版)的危险废物及医疗废物。建设单位即派出相关专业人员对该企业进行现场踏勘；建设单位根据产废企业提供的有资质的第三方检测机构江苏中气环境科技有限公司对拟转运危险废物样品分析报告（以明确危险废物性质，判断“严禁易燃易爆物料、反应性危废、废弃剧毒化学品”等禁入类危废），建设单位才能与产废企业签订该危险废物的中转暂存合同，合同中明确规定收集危险废物的种类以及不按规定提供相应类别危险废物的惩罚措施（以防误收）。
（3）运输（委外）
本项目危险废物的收集过程严格按照环保部《危险废物转移联单管理办法》等文件要求办理危险废物转移联单，建设单位派遣专业技术人员在产废企业现场进行危废的收集，并按要求配备危废收集作业人员安全防护设备（工作鞋、工作帽、防护眼镜、防护口罩等）。
危险废物收集前需对包装容器和材料进行检查，主要检查内容如下：
①对危险废物的产生台账和标签进行检查，重点核实危险废物的名称、来源、数量和特性；
②检查包装材料的完整性，发现包装容器破损，及时采取措施清理更换；
③检查包装材料的密封性，发现有明显异味影响的危险废物，采取更换密封性高包装容器、大桶套小桶或者将污泥桶置于捆扎的塑料袋内胆中等方式减轻异味影响；
④检查包装材料外表残留物，发现包装容器外表面残留有废液、废渣、污泥等物质时，及时进行擦拭，沾染危险废物抹布作为危险废物一并装入其他容器内外运处置。
检查确认完成后，将危险废物装车外运，本项目危险废物的运输任务委托资质运输单位承担，须具备道路运输管理处发放的道路运输经营许可证。
项目运送路线的设置原则为尽选择车流、人流及周边人群较少的道路，尽可能减少经过河流水系的次数，尽可能不上高速公路，避开人口密集、交通拥挤地段。根据危废产生单位需处置量及地区分布、各地区交通路线及路况，执行《汽车危险货物运输规则》（JT617-2004）制定危废运输路线。
危险废物收运车辆的行驶严格应按照当地公安部门与交通部门协商确定的行驶路线和行驶时段行驶。危险废物的收集频次依据危险废物产生量、危险废物产生单位到废物处理厂的距离、危险废物处理厂的能力，库存情况等确定。以定期收集为主，兼顾应急收集。运输路线应力求最短、对沿路影响小，避免转运过程中产生二次污染。
所有运输车辆应按规定的行走路线运输，车辆安装GPS定位设施，车辆的运输情况反馈回处置厂的信息平台，显示车辆所在的位置，车况等，由信息中心可以向车辆发送指令。司机应配备专用的移动式通讯工具，一旦发生紧急事故，可以及时就地报警。
3、危废接收
危险废物运输至本项目装卸区，入库前应进行检验，确保同预定接收的危险废物一致。该检验工作委托有资质的单位江苏中气环境科技有限公司承担。严格按照公司与产废单位达成的废物处置协议内容进行收运，不在协议范围内、与协议约定内容不一致或包装不符合相关要求的废物拒绝接收。
执行危险废物转移联单制度，现场交接时核对危险废物的数量、种类、标识等，并确认与危险废物转移联单是否相符，并对接收的废物及时登记，将进厂废物的数量、重量等有关信息输入计算机系统。
检查包装材料的完整性、密封性和外表残留物情况，如出现不利于危废贮存的情况，采取和收集前检查相同的措施减缓不利情况的影响。
检查确认完成后，进行危险废物的装卸，装卸在危废仓库特定的装卸区完成，装卸过程遵守以下操作规范：
①装卸的工作人员在装卸之前充分了解和学习废物的危险特性，并配备适当的个人防护装备。
②装卸区配备必要的消防设备和设施，并设置明显的标志标识。
③装卸区地面进行防渗处理，并设置泄漏液体导流槽等风险应急措施。
装卸过程会产生废劳保用品。
4、危废贮存及仓库管理措施
各危险废物按照危险废物的种类和特性分区贮存，入库与转运出库的包装方式不变，固态危险废物仍以袋装暂存，液态和半固态危险废物仍以桶装保存。拟建项目在库房内可能进行合并包装，将多个小包装置于大包装中，以便于贮存或运输的需要。危险废物按要求在库房内暂存，暂存时间不超过3个月。危废贮存的全程不对其进行拆封、倾倒、分装、混装等操作，各类危险废物于室温下贮存。根据收集的危废的种类、形态，将危废分类贮存于拟建工程对应的危废暂存区，贮存区地面与裙角均应采取防渗措施，涉及液体危废区应加设导排沟，泄露液体物料应能自流至事故池。
危废仓库贮存现场设置专职管理人员，安装连续视频监控设施，负责对危险废物的贮存进行管理和监控，管理人员每天定时巡视仓库内危险废物的包装容器和贮存设施，发现破损立即采取措施清理更换，期间可能产生废包装物和废液，主要为破损的包装物和泄露的液态危险废物。
所有进出危险废物建立详细的“危险废物进出台账”，记录上注明危险废物的名称、来源、数量、特性和包装容器的类别、收集日期、存放库位、出库日期及接收单位名称，并保留3年，保证危险废物无流失并彻底处置。
5、危废出库
本项目的危险废物达到规定存量后即转移出库，危废出库后的最终处置不属于本项目范围。最终处置需及时通知危废处置企业，转移至有资质的危废处置单位进行最终处置。危废出库程序如下：
①出库负责人接到由主管领导签发的出库通知单时，将出库内容通知到仓库管理人员；
②库房管理人员穿戴好必要的防护用品，按操作要求，先在本库表格上登记后，将危险废物提出库房送到指定地点；
③出库负责人复查通知单上已填写的、适当的处理处置方法，否则不予出库；
④按入库时的要求检查包装、标志、标签及数量；
⑤以上内容检验合格后，在出库通知单上签名并加盖单位出库专用章。
危废装卸过程会产生废劳保用品。
主要生产设施一览表

序号
生产单元

设备名称

规格

数量

1

运输设备

叉车
/

1

2

电子磅

/

1

3

环保设备

风机

20000m3/h

1
4

碱喷淋+二级活性炭吸附

/

1套

废物的包装、收集

1、废物包装形式
液态和半固态危险废物采用200L闭口铁桶、1m3吨桶、200L PE桶盛装，固态危险废物采用1m3吨袋包装。

2、包装容器数量

收集使用的包装容器全部由产废单位自备，入库与转运出库的包装方式不变，固态危险废物仍以袋装暂存，液态和半固态危险废物仍以桶装保存，不拆包装、不倒灌。

3、废物收集工具、设施

采用托盘、叉车进行收集贮存，同时提供打包膜、吸收棉、若干包装袋以作备用。
废物的运输

废物运输方式

厂内运输自备叉车，厂外采用危废专用车辆运输, 运送路线的设置避开人口密集区域和交通拥堵道路，尽可能减少经过河流水系的次数，尽可能不上高速公路。

根据危废产生单位需处置量及地区分布、各地区交通路线及路况，执行《道路危险货物运输管理规定》(交通部令[2013 年]第 2 号)、JT617 以 及 JT618 相关规定制定出危废运输路线，尽量避开不经过商业区、学校、医院、自然行政村等环境敏感区。

现有运输工具数量和资质(或租用运输工具的来源、数量、资质）

  危险废物委托南通市第三运输有限公司运输。

  南通市第三运输有限公司具有中华人民共和国道路运输经营许可证（苏交运管许可通字320600300665号）。经营性道路危险货物运输（2类1项，2类3项，3类，4类1项，5类1项，6类1项，8类，9类，危险废物）（剧毒化学品除外）。

3、废物运输时的应急方案和工具

备齐消防器材，并配备干粉、泡沫、CO2灭火器；搬运时严格执行轻装轻卸，防止包装破损。

废物运输时的应急方案

(一)、报警：

1、报警程序：

（1）事发地公安110、消防119、救护120、交通事故122。

（2）本单位。

（3）公司领导向公司所在地有关部门报告。

2、报警内容：

准确报告事故发生的地点、时间、车辆损坏及人员伤亡情况、承运的化学危险品的名称、货物泄漏（撒漏）简要情况等。

（二）事故现场应急处理：

1、发生事故后，驾驶员、押运员应根据《道路运输危险货物安全卡》的要求，采取相应的应急措施，(如：在可能的情况下将车辆驶至空旷处)，驾驶员将发动机熄火，切断车辆电源总开关，押运员立即至安全距离以外报警。

2、指挥周围车辆及无关人员迅速离开，事故发生点周围50米范围内禁止明火，穿戴防护用品在确保安全的情况下及时堵漏，防止事态扩大。

3、疏散事故现场周围易燃、易爆物品，防止事故扩大。

4、做好现场警戒工作，迎接相关行政部门及应急救援人员的到来。

（三）驾驶员、押运员应急自救

1、翻车事故救援预案

A、发生事故，驾驶员、押运员须立即自救，迅速离开驾驶室。若发生车门变形、物品堵塞，造成车门无法开启时，应打碎驾驶室的玻璃设法脱身。

B、根据车辆翻车地点、地形、地貌和车辆侧倾程度，迅速判断是否有继续翻动的可能，尽可能就地取材稳定车辆，并立即检查是否有泄漏情况，一旦发生泄漏，在确保自身安全的情况下，针对所载化学物品的性质实施堵漏，防止事态扩大。

C、如是空车在本地区发生事故，应立即通知应急救援小组派车起吊；若是重车不论泄漏与否（若发生泄漏则启动泄漏事故应急预案），应立即报警。

D、在公安、消防人员未到达之前，做好看护工作，警告闲杂人员离开现场。事发点50米范围内禁止明火，打开灭火器保险栓在安全区域外进行现场监护。

E、公安、消防人员到达现场后，听从指挥，协助调查处理，配合起吊车辆进行复位作业。若有伤员必须立即设法抢救。

2、泄漏事故救援预案

化学危险品运输车辆发生泄漏事故，首先驾驶员应尽可能地将车辆驶向空旷处，驾驶员、押运员应迅速查明泄漏原因。

A、在确保自身安全的情况下迅速堵漏。

B、无法堵漏或泄漏较大的，应立即报警。如要害部位（政府、机关、学校、重点科研单位、仓库或者人群密集地），尽快驶离或者拖离至其他较空旷的地方，将发动机熄火、切断车辆总电源，并在50米范围内设置进火区域，禁止车辆驶入、明火进入或其他可能发生火花的作业。

C、现场隔离，劝告无关人员离开，打开灭火器保险栓，进行现场监护。消防119、救护120、交通事故122、治安110到场后，无条件服从指挥。

D、应急救援人员到达后无条件服从指挥，配合做好应急救援善后处理工作。

3、撞车事故预案

A、发生撞车事故后应立即报警。

B、报警时，应告知发生事故的准确地点、现场状况、可能扩大的灾情，同时保护现场。如有生命危险的，请求过路群众或车辆紧急抢救。

C、等待救援小组及公安等救援部门到达之前，告诫围观和过路群众迅速撤离。

D、公安和救援人员到达后无条件服从指挥，配合做好善后处理工作。

4、火灾（爆炸）事故救援预案

A、车辆在装卸货物和行驶过程中一旦发现火灾、爆炸，驾驶员、押运员应确保自身安全情况下，迅速用自备灭火器或附近可用物资扑灭初起火源。

B、火情较大无法扑救时，驾驶员、押运员应迅速撤离现场，同时一个人应立即拨打119报警。报警时应讲明出事地点、所装货物名称。另外一个人负责疏散人员，积极配合消防部门做好扑救工作。

C、等待救援小组和相关救援部门到达之前，应告诫事发点附近群众迅速撤离。

D、有关部门和救援人员到达后无条件服从指挥，配合做好应急救援和善后处理工作。

（四）应急救援小组紧急救援

1、公司人员接到驾驶员、押运员报告后，在第一时间内报告总指挥或者副总指挥，总指挥接到报告后，立即向政府相关部门报告并通知副总指挥及各救援小组迅速集合。

2、全体救援人员集合后，总指挥或副总指挥向全体救援人员通报事故情况，并针对事故车辆所载化学物品的特性及事故风险预测组的预测结果，告知救援人员救援办法及救援过程中应注意的相关事项，要求各救援小组以及救援人员严格针对所载化学品的化学特性迅速按照预定方案实施救援，随后，各小组奔赴现场。

3、到达现场后，抢救疏散人员根据救援和扑救要求，按各自分工，携带救援设备、防护用品，在安全隔离区外待命，并穿戴好防护用品准备进入现场施救。

4、现场指挥组组长、副组长到达事故现场后，主动与现场的警戒人员联系并介绍自己身份，力争进入警戒区，接受和配合当地救援人员实施救援。

5、负责现场保卫及安全警戒人员在组长的指挥下，疏散隔离区内的无关人员及车辆。对隔离区外实施防护指导，阻止无关人员进入隔离区。若有人员受伤，负责医疗救护人员立即与有关医疗、救护部门联络并护送伤员上120救护车。

6、抢险消防人员在组长的指挥下，对可能发生或已经发生的火灾等实施扑救。如需驳载，立即实施驳载，并在确保安全的情况下堵漏。

7、负责物资疏散、组织起吊事故车辆，起吊过程中应接入有效的接地线。

8、负责后勤保障人员在组长的指挥下，向参加救援的所有人员提供必需的防护物品、食品、饮用水和必需的钱、物。此项工作需贯穿于整个救援过程中。

9、负责通讯联络者，应确保对内对外的通讯联络畅通无阻。

10、所有参加抢险救援人员应随时听从总指挥、副总指挥的调遣。在紧急情况下，主动与交通警戒的的公安干警沟通，必要时请求警车开道护送，以完成紧急情况下的运输和通行任务。

11、负责善后处理人员配合相关部门负责事故原因的调查、取证与记录；事发点周围地区污染物的扩散检测。为灾后评估与事故处理提供依据。并将事故原因、主要施救过程、事故影响、事故后果等整理成书面材料提交给总指挥。

	废物的贮存/暂存

废物贮存/暂存方式

本项目危险废物的贮存严格按照《省生态环境厅关于印发江苏省危险废物贮存规范化管理专项整治行动方案的通知》（苏环办〔2019〕149号）、《危险废物贮存污染控制标准》(GB18597-2023)、《环境保护图形标志固体废物贮存（处置）场》（GB15562.2-1995）、《省生态环境厅关于进一步加强危险废物污染防治工作的实施意见》（苏环办[2019]327号）等文件要求和危险废物识别标识设置规范设置标志，配备通讯设备、照明设施和消防设施，设置气体导出口及气体净化装置，确保废气达标排放；在出入口、设施内部、危险废物运输车辆通道等关键位置按照危险废物贮存设施视频监控布设要求设置视频监控，并与中控室联网。

根据收集的危险废物种类、形态，将危险废物分类暂存于对应的储存区。危废贮存的全程不对其进行拆封、倾倒、分装、混装等操作，各类危险废物于室温下贮存。按照《危险废物贮存污染控制标准》(GB18597-2023)，根据危废的不同种类及形态分类暂存或贮存，不相容危废分区贮存，每个区域放置2.4m高的双层货架（单层1.2m），仓库北侧区域均放置单个货架共11个，仓库南侧区域均放置两个货架（两个为一组）共19组，在仓库最西侧和最东侧各放置三个货架（三个为一组）共2组。
废物贮存场所情况简述

危废暂存仓库内设有防渗设施、泄漏液体收集装置及气体导出口、安全照明和观察窗口、应急防护设施、隔离设施、可燃气体报警装置、消防设施和通风系统，确保库房的安全运行。
   各危险废物按照危险废物的种类和特性分区贮存，入库与转运出库的包装方式不变，固态危险废物仍以袋装暂存，液态和半固态危险废物仍以桶装保存。拟建项目在库房内可能进行合并包装，将多个小包装置于大包装中，以便于贮存或运输的需要。危险废物按要求在库房内暂存，暂存时间不超过3个月。危废贮存的全程不对其进行拆封、倾倒、分装、混装等操作，各类危险废物于室温下贮存。根据收集的危废的种类、形态，将危废分类贮存于拟建工程对应的危废暂存区，贮存区地面与裙角均应采取防渗措施，涉及液体危废区应加设导流沟和收集井，泄露液体物料应能自流至事故池。



	周边环境简述及地理位置图

建设项目位于江苏省通州湾江海联动开发示范区海新路西侧、规划支路南侧（南通佰润礼品包装有限公司）2号仓库和3号厂房。企业东侧为新东凌港边防派出所；企业南侧为南通卓创展览展示服务有限公司；企业西侧为一胜百模具科技（南通）有限公司；企业北侧为南通佰润礼品包装有限公司1号厂房。
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